

# 校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■E-mail:2020479585@qq.com

那些能让你真正成长的事,都不会太  
舒服。坚持下去,就会带来蜕变。

## 塔山公园

蓝蓝的天空,飘着一团团白云。趁着好天气,在妈妈的带领下,我来到了塔山公园。

我们走过蜿蜒的石板小路,来到一块平坦的空地。这里屹立着一棵将近千年的香樟树。从远处看,它就像一个身材魁梧的士兵,守卫着塔山公园,也像一把绿色的巨伞,为人们遮风挡雨。走近细看,微微呈现出棕黑色的主干,带着生铁般的色泽,粗壮而坚硬,三个人都很难抱住它。枝干凹凸不平,摸上去就像老人的皮肤,显得饱经沧桑。密密麻麻的枝干,纵横交错,伸向四面八方,就像一张巨大的网。

离香樟树不远处,便是龙德寺。我们来到塔前,仰望高高的塔顶,只见它直插云霄。这是一座砖木结构的楼阁式塔,通体青灰色,塔高33.46米,共七层,有六面,呈六角形。每层各有一个拱形的门洞。

踏上台阶,我们来到龙德寺塔的内部,抬头仰望,光线从每一层的门洞中射进来,像极了穿越时空的隧道。

塔山公园真美啊!  
桐城三校304班金佳慧 指导老师楼琦地

## 谢谢妈妈

听大人们说,当我刚刚住进妈妈肚子的那个“小房子”时,别人的妈妈精神都特别不好,但是我的妈妈是个例外。为了我的健康,她每天都坚持运动,下定决心要给我一个完美的身体。

听说妈妈那个时候特别爱吃鱼,可能与我现在也喜欢吃鱼有关吧。

随着时间一天天过去,我在妈妈的肚子里一天天长大。我开始在妈妈肚子里“练功夫”了,一下子踢踢脚,一下子伸伸胳膊,一下子像条小鱼似的在妈妈肚子里游来游去。

妈妈说,记得有一次,她刚吃完饭,不知是我睡醒了还是其他什么原因,朝着老妈肚子就是一拳,害得老妈把东西全吐出来了。

谢谢妈妈,把我带到了这个世界。  
佛堂三小505班李泰言 指导老师楼春玲

## 我很胆小

我胆子很小。爸爸为了锻炼我的胆子,特意带我去玩海盗船。

我们来游乐场,远远地就看见一条大船荡来荡去,船上的人在不停地尖叫。我很害怕。这时,爸爸说:“我们就玩那个吧。”爸爸买了票,我被迫上了海盗船。爸爸帮我系好了安全带。我紧紧地抓住前面的把手,生怕掉下去摔得粉身碎骨。就在此时,海盗船启动了。

开始,海盗船慢慢地左右摇摆,后来越荡越高。我感到有一股强而有力的旋风正疯狂地向我刮来,吓得我魂飞魄散。我赶紧把眼睛闭上,使劲咬着牙,握紧拳头,把身体绷得紧紧的。过了一会儿,感觉船晃得不是很厉害了,我便慢慢地睁开了眼睛,不那么害怕了。船终于停下来了,我舒了一口气,慢慢走下了海盗船。海盗船好刺激啊,但也不是无法承受!

以后,我要经常来玩些刺激的游乐项目,锻炼我的胆子。  
桐城三校304班陈靖锐 指导老师楼琦地

## 火龙果

火龙果的果皮是梅红色的,光滑、鲜亮,好像一件大毛衣。叶子是黄绿色的,非常厚。叶子越往上越茂密。在顶部,叶子非常茂密,好像是舞台上演员身上的冲天辫子。

我让爸爸帮我把火龙果切了一半,里面洁白的果肉好像一块豆腐。“豆腐”里有许多种子,一粒粒种子犹如一颗颗芝麻。我轻轻地咬了一口,那甜甜的汁水流入我的心田。

火龙果不仅好吃,它还可以延缓衰老、保护血管、润肠通便。

火龙果是营养丰富的水果。  
桐城三校304班杨承烨 指导老师楼琦地

## 《丑小鸭》的启示

今天,我看了《丑小鸭》这个故事。看完以后,我深受感动。

这是一只很丑的“小鸭子”。大家都叫它“丑小鸭”,因为它长得丑,大家都欺负它,连它的妈妈也不喜欢它。“丑小鸭”经常挨打挨饿,难过了。随着时间的推移,“丑小鸭”慢慢长大了。它历经千辛万苦,才变成了美丽的白天鹅。

这个故事不是很长,却深深地打动了我的心。相比“丑小鸭”,我们生在如今的社会,每天都有好吃的,穿的是漂亮的衣服,是很幸福的。我们受父母的爱护,就像温室里的花朵。温室里的花朵,看起来光鲜亮丽,可是一离开温室,就很容易凋零,成为枯枝败叶。“丑小鸭”虽然很丑,可是它不怕困难,不怕挫折,有着自己的梦想,终能成为翱翔天际的白天鹅!

我应该像“丑小鸭”一样,努力学习,勇敢地面

对遇到的困难,实现自己的梦想。  
桐城三校304班赵心诺 指导老师楼琦地

## 有你,真好

一次科学考试,我只考了76分。在拿到卷子的这一刻,我的心跌落到了谷底。此时的我无力地趴在桌子上,一声不吭。突然,你冒了出来,吓了一跳。我没理你。这时,你看到了我的试卷,拍了拍我,鼓励我说:“不要伤心,一次考不好,不代表你永远考不好,我陪你一起复习,找错点,下次肯定能考好,咱们一起加油!”我抬起头看着你,你如一束光,在前方指引着我。我们相视笑了笑,谢谢你,我的朋友。

此后,在我孤独无助的时候总能想起你。每当我需要帮助的时候,你总能适时地出现,在我伤心的时候你也会第一时间过来安慰我、开导我,用

把我的嘴角向上提,并打趣地说:“来,笑一个!”  
朋友,有你,真好!  
保联小学604班黄琳涵 指导老师王瑶

## 虎年大吉



佛堂二小604班盛军杰/作 指导老师吴倚芹

## 东白山追雪

听说,东白山的雪快要化了,爸爸妈妈便抓住假期的最后几天开始追雪之旅。

车子在山路上行驶,我却连雪的影子都没看见。我想:今天的雪应该看不成了吧。我正想着,眼前一亮,远处的山上隐隐约约地出现了雪的踪迹。

车子向前奔驰着,雪景渐渐明朗了起来,屋顶上盖着雪,草丛里堆着雪,观景台上铺着雪……到处都是白皑皑的。

啊,连绵不断的雪山离我们越来越近了。路边还有一棵棵雪白的树,一棵棵树上挂满了一条条长长的、粗粗的冰凌,一条条冰凌里还藏着一团团雪花呢!

到了观景台,我们下了车,眼前一片白茫茫的,我们好像来到了梦幻中的冰雪世界。看,雪给房屋戴上了白帽子,雪给湖水围上了洁白的围巾,雪给东白山穿上了厚厚的大衣。

我们继续追雪之旅,来到了东白山脚下。这边的雪比观景台的雪更厚,踩在上面咯吱咯吱地响,抓一把雪在手上感觉松软极了,还冰凉冰凉的呢,撒下一把雪,雪花纷纷扬扬地落下,好像又下起了雪呢!

东白山的雪景可真美啊!  
桐城三校306班许馨予 指导老师鲍燕花

## 开心与伤心

今天,我早早地来到学校,开始早读,到第一堂课,突然有人大喊:“下雪啦,下雪啦!”我们不约而同地转头看窗户,看见了雨雪交加的美景,显得非常独特,我马上想象着可以打雪仗、堆雪人、踢雪球、踏雪花。

一下课,我们像离弦的箭一样飞出教室,来到室外,但我们开心了一会儿后就有些伤心了,因为我们发现这雪不是我们想要的“干雪”,而是“湿雪”,但我想,老天一定会下“干雪”,让我们玩的,只不过是时间问题。

佛堂三小505班林宗逸 指导老师楼春玲

## 洗袜子

今天,我打算自己给人们洗袜子。好久没有给人家洗袜子了,我想趁假期给家里做一些力所能及的事情。

首先,我拿出一个脸盆,注入半盆热的水,倒入一些洗衣液,搅拌均匀。待洗衣液搅拌均匀以后,把脏袜子放进去,用手搓袜子。这样,袜子上的脏东西就会慢慢分离出来。第一次洗完,换水,不加洗衣液,再用手把袜子上的泡泡洗出来。接着,再换水,把袜子洗净,拧干。最后,把洗好的袜子晒起来。

我以后要多帮家里做家务,减轻妈妈的负担。  
桐城三校304班方梦欣 指导老师楼琦地

## 玩雪

正月初六,天气晴朗,爸爸妈妈带着我和好朋友们去东白山玩雪。

车子奔驰着,我们的心早已飞到了东白山。很快,我们就来到了东白山脚,我像只欢快的小鸟“飞”下了车。

连绵起伏的雪山好像快要和天空合为一体,东白山披上一件雪白的大衣,真是美极了!我们爬到半山腰,这里的雪松软极了,我们迫不及待地玩了起来。

堆完雪人后,我也加入了男孩们和爸爸妈妈的打雪仗队伍。我刚做好一个雪球,就感觉什么东西砸入衣领里,冰凉冰凉的。原来是妈妈在攻击我。我抓起两个大大的雪球,趁她不注意,同时扔向她,哈哈,妈妈被我击中了!真是太好玩了!

天色渐晚,我们只好恋恋不舍地下山了,我大声地对东白山喊:“东白山,我还会再来的!”

桐城三校306班宋友志 指导老师鲍燕花

## 卖春联

寒风刺骨的中午,外婆带着我去上溪卖春联。

到了上溪街头,我们把春联一副一副仔细地放进专用的塑料袋里,摆在摊位上。接着,我们就开始吆喝起来。

“卖春联哦,卖春联哦,好看的春联,不买就可惜啦,快来买……”突然,一位和气的叔叔在我们摊前停下了脚步,我急忙热情地说:“叔叔,叔叔,这可是世界上最美的春联哦……”叔叔被我的热情所征服,就花了五块钱买了一副,我高兴得一蹦三尺高!

之后,我的叫卖声喊得一次比一次响,可惜的是,后来也只剩一位和蔼可亲的爷爷来买。寒冷的西北风呼呼地吹向我们,好像在嘲笑我们似的,渐渐地,我双手双脚犹如变成了冰块,连我的叫卖声好像也被冻住了,街头突然变得寂静无声,我不禁伤感起来,做买卖怎么这么难啊,呜呜呜……

在寒风细雨中,我苦苦叫卖了半天,最终才卖了副副对联,只得了可怜的10块钱,我和外婆的第一次卖春联就这么惨淡结束了!

原来赚钱是那么不容易的事啊!  
桐城三校306班丁哲瀚 指导老师鲍燕花

## 喜爱平板电脑

我最喜爱我的平板电脑。

我的平板电脑是黑红色的,像是一团火焰从黑暗中发光、发亮,十分炫酷,让我百看不厌。它由两个长方形组成,组合起来就是一个正方形。它优点很多,可以随身携带,十分方便。但缺点也有,如鼠标移动慢,没有滚圈,只能用上下键慢慢“滚滚”,很浪费时间。

万物都有来源。我有平板电脑,还要说说去年的事。爸爸有一次对我说:“如果你考了好成绩,我就买一个平板电脑奖励你。”我以为爸爸又骗我,于是不放在心上,但我还是考了个好成绩。放暑假了。有一天,我正写着作业,突然有人敲门说:“快递,快递。”我赶快把快递打开,赫然发现是一个平板电脑。我喜出望外。我十分爱我的平板电脑。  
佛堂三小505班张峻豪 指导老师楼春玲

## 新年新气象

焕然一新的虎年,也是我的本命年。今天,我们去古镇佛堂玩。

今天晚上,我们要走“四秀”航线:烟花秀、老街秀、美食秀和灯光秀。

第一站:烟花秀。下了车,我们一家三口准备好烟花后,在岸边欣赏着这烟花秀。这边的“冲锋号”刚刚点燃,那边的“飞毛腿”已经一飞冲天;那边的“冲天霄”刚刚点燃了缤纷的夜空,这边的“蹭天猴”就刹那间腾云驾雾了……天上的八仙过海,地上的各显神通——不甘示弱的“地动山摇”震耳欲聋,金碧辉煌的“金色杀手”笑里藏刀,气贯山河的“排山倒海”斗转星移……

第二站:老街秀。悠悠古镇,风味人情。正值一年之中最寒冷的时候,可这并没有褪去佛堂的热情。特产、俗风、美景……在老街中样样“红红火火”。

第三站:美食秀。佛堂千张面、关东煮烧烤、小吃……更是令你欲罢不能。

第四站:灯光秀。走过美食街,自然来到了美景街。映入眼帘的是玲珑剔透的亭台楼阁,仙雾朦胧,风景旖旎,良辰美景,在月色的幽照下显得格外迷人。璀璨辉煌的霓虹灯十分绚丽,变化多端。

第一站,人潮澎湃;第二站,楚楚动人;第三站,欣喜若狂;第四站,辉煌璀璨……真可谓新年新气象啊!  
佛堂三小505班李春潮 指导老师楼春玲



## 我的饭盒

我的饭盒长宽都是15厘米,高也是15厘米。

由于是老师临时要求买饭盒,我们没时间选择,所以妈妈随便给我买了个粉红色的。一开始,我的内心是极力抗拒的,因为有个男孩子能够接受一个粉红色的饭盒?在我们孩子的印象中,粉红色是女生的“专属”。第一天,我用这个饭盒吃饭的时候,有好些同学都恶作剧地喊我:“娘们儿啊,娘炮啊……”哎,我真想让我妈给我换一个饭盒!好在,我有一个蓝色的饭盒。别忘了,蓝色才是男生的“专属”,这让抱怨粉红色饭盒的我,心情稍微好了一点。  
佛堂三小505班徐艺豪 指导老师楼春玲

## 特殊的拜年

风雨交加的大年初一,我和爸爸、爷爷穿着雨鞋,撑着雨伞,走路去山谷,开始我们特殊的拜年——上坟。

一路上,我激动极了,因为这是我第一次去上坟。我们越过田野,穿过森林,来到了荆棘路上,大家小心翼翼地走着,生怕被刺扎到。可是,我有点贪玩,两手在荆棘丛间挥来挥去,突然一根刺扎进手里,爸爸费了好大的劲才把刺儿完好无损地拔出来!

处理完后,我们继续前进,很快就到了外公的坟前。这时,爸爸拿出打火机,点燃了香,给爷爷和我每人一根后,便一边鞠躬一边振振有词地说道:“外公,我们来拜年了,祝你虎虎生威!”随后,我也学着爸爸的样子,举着香拜了三拜,将香插进了一个小碗里,再双手合拢,边拜边说道:“外公,虎年大吉,万事如意!”

上坟是为了纪念死去的亲人,爸爸告诉我,外公是个有文化、有担当的人,他曾说过:“拿人手短,要想自己富有,就得自己付出努力!”虽然他早早地离开了,但是他的话语深深影响着我们的家人。  
桐城三校306班谢嘉晨 指导老师鲍燕花

## 喜悦和烦恼

上学期,校园文化艺术节,我要参加毛笔字大赛。比赛前几天,我一直在练习。可是,总有几个字写得特别别扭,怎么写也写不好。正当我打算放弃时,在我心中有个声音暗暗鼓励我:“加油,别放弃。天才都是刻苦练出来的。”听见这话,我的信心油然而生,开始继续勤奋练习。比赛那天,老师和同学都对我说,不需要紧张,发挥正常水平就可以了,我心里暖洋洋的。比赛时,我不紧张,认真写好每一笔每一画,最终得了二等奖,让我喜悦。

这两天,爸爸给我买了一块滑板。我满心欢喜地到公园的平地上滑了起来。刚开始滑得好好的,到了后面,我一使劲,一不小心摔了个四脚朝天,疼死我了。接下来,我几次“上板”都失败了,摔倒了。为什么我一直滑不好呢?为什么我每次都会摔倒呢?真懊恼!

人啊,总有烦恼,但我希望得到更多的喜悦。  
佛堂三小505班王雯欣 指导老师楼春玲

## 难忘的开幕式

2月4日,我们早早地坐在电视机前,等待北京冬奥会开幕式。

雨水、惊蛰、春分……立春。噢!今天不正是立春吗?这一天万物复苏,也是一年的开端,鸟巢中飘舞着的绿色的禾苗展示着勃勃生机,缓缓拉开了北京冬奥会的帷幕。这特别的二十四节气倒计时,向全世界展示了我们中国的传统文化。“黄河之水天上来”,滚滚河水倾泻而出,冻结成冰,最后奥运五环破冰而出,哇!实在是太震撼了!我和弟弟激动得跳了起来,高唱国歌,来迎接这一美好时刻。

东道主中国队入场了,满眼都是中国红,在冰雪的世界里绽放着。

这时一朵大雪花缓缓升起,它由许许多多的小雪花连接而成,每一片雪花都代表一个国家,将主火炬插入大雪花中央,这“微火”将全世界都融合在了一起,一起向未来。

绣湖小学二(5)班金牧羊 指导老师陈超

## 春天的秦塘公园

2月10日,妈妈带我和弟弟去秦塘公园玩。

公园里树木发芽了,长出嫩绿的小芽。我还看见了很多棵盛开着粉红色花朵的梅树,闻到了香味,应该是梅花的香味。池塘四周的柳树也抽出了绿色的芽儿。突然,我发现了一个红色的凉亭,里面有很多的长凳子,我很开心。然后,我走到了一个地方,里面有很多游乐设施,有跷跷板、单杠、双杠,还有踏步机,有几个爷爷奶奶在做运动。我又到了一座小桥上,看见池塘里很多枯萎的荷叶。荷叶周围的水面上有水鸭子,水鸭子很好动,钻水、起飞、游泳……

桐城三校101班章峻宇 指导老师骆巧芳

## 玩雪

一大早,就听到妈妈说:“下雪了!”

我和姐姐急忙穿上衣服,跑到窗前,只见白茫茫一片,树变白了,房子也变白了,爸爸的黑车子变成白色了。我和姐姐全副武装,带上桶子、盆子、铲子来到楼下,在爸爸的车子上堆了一个雪人,姐姐用树枝做雪人的小手,树叶轻轻地摇着,就像跟路人打招呼。

不一会儿,我们的小手、小脸,小鼻子都变红了,我们只好乖乖地回家了。  
桐城三校101班熊婉婷 指导老师骆巧芳

## 拔牙

今天,爸爸说带我去拔牙,可是我很害怕。

爸爸安慰我说,医生会给你打麻醉针,这样就不疼了。到了牙科诊所,我还是很紧张,一直不敢拔牙,妈妈一直在安慰我,还答应给我买盲盒。我就鼓起勇气去拔牙了。

没想到,医生一下子就把我的牙齿拔下来了。  
桐城三校101班朱若宇 指导老师骆巧芳

## 买鞋子

昨天,我和爸爸妈妈去了银泰,我很开心。爸爸牵着我的手,带着我去买鞋子。

妈妈给我挑了一双粉色的鞋子,我很喜欢。之后,妈妈又给爸爸选了一双鞋子。我们逛啊逛啊,逛了好久才回家,大家都很累,却很快乐!  
桐城三校101班朱若曦 指导老师骆巧芳

## 过年

新年第一天晚上,我和哥哥、妈妈一起放烟花,烟花品种有孔雀开屏、风火轮、冲天炮……

我最喜欢风火轮烟花了!先把手电筒对准烟花摆成一个圈,中间再放一个,点燃中间的,其他风火轮烟花也会被点燃并转起圈来,可漂亮了!  
桐城三校101班孙安辰 指导老师骆巧芳

## 生日

今天是我7周岁的生日。晚上,姑姑和姑父带着哥哥和姐姐来我家庆祝。

妈妈准备了一个漂亮的大盒子放在桌上,我打开一看,是蛋糕!看起来甜滋滋的。妈妈插好蜡烛关上灯,用打火机点燃蜡烛,我闭上眼睛默默许愿,姐姐唱着生日歌……真是一个快乐的生日会啊!  
桐城三校101班徐铭玥 指导老师骆巧芳

## 汤圆

一说到汤圆,大家肯定会先想到小小的、圆圆的、芝麻馅的,但是我今天做的汤圆却是大大的,是小汤圆的三四倍大,而且是咸的,它还带有一个小尾巴,模样很特别。

奶奶把我做好的汤圆煮起来,装入准备好的鲜汤里,撒了一些葱花,看上去很诱人。我尝了尝,皮软糯糯的,馅很鲜美,但是它太大了,我只能吃一个。  
桐城三校101班何怡洁 指导老师骆巧芳

## 欢欢喜喜过大年

今天是牛年除夕,奶奶在桌子上摆满了各式各样、好吃的食品,点了香,准备“谢年”。我也不懂“谢年”是什么意思,妈妈告诉我那是感谢这一年的点点滴滴,我好明白了一些。

除夕夜,我们去小爷爷家吃饭。他家有个小弟弟刚好一周岁生日,可谓双喜临门呀!我们一家子的人其乐融融地坐在一起,一边吃着美味的佳肴,一边看着春晚,好开心呀!爷爷还给了我们一人一个大红包呢。

过了今晚,明天就是新年了,我希望爸爸妈妈、爷爷奶奶、外公外婆身体健康,万事如意。祝愿自己在新的一年里学习进步,争取拿到“实小之星”,也希望弟弟能够快快长大,跟我一样好好读书。

实验小学一(1)班龚梓萱

## 捉迷藏

很久很久以前,在森林里住着一只小白兔,她叫奇奇,非常喜欢玩捉迷藏游戏。

有一天,小猴欢欢、小猫乐乐、小猪跳跳一起到奇奇家里玩捉迷藏。石头剪刀布,决出胜负,小猪寻找,其他人躲藏。小猪数着:“1,2,3……我数完20秒喽,我来找了!”小白兔一声不吭地躲在门后,得意地想着:我藏得这么好,小猪一定找不到我的,嘿嘿!她正想着,小猪一下子钻进脑袋,兴奋大喊:“找到你喽!”没想到她是第一个被找到的。

第二局,小白兔还是第一个被找到,奇奇无奈地想:唉,我又躲错地方了。

第三局,小白兔躲在床底下,把自己缩成一个球,她一动不动,耳朵贴在地板上,仔细地听着外面的声音。小猫陆续找到了小猴、小猪,却怎么也看不到小白兔的踪影。小白兔正高兴着,忽然,听见一个脚步声从耳边传来,原来是小猫走了进来。小猫蹲下身子,低下头来,左看看,右看看,“哈哈,被我找到了,真是人才!”小猫大声喊道。

小白兔疑惑地问:“为什么我躲得这么隐秘,你还能找到呢?”

桐城三校306班刘芸溪 指导老师鲍燕花

